

**Univerzita Hradec Králové**  
**Pedagogická fakulta**

**Hodnocení bakalářské**  
posudek vedoucího/opponenta práce  
Mgr. Miroslav Půža, Ph.D.

---

**Jméno autora: Oksana Chernychko**

**Název práce: Historie Rusínů v Zakarpatské Ukrajině v 19. a 20. století**

---

**Téma práce:**

Originální, aktuální.

**Zaměření práce:**

Práce je zaměřena teoreticky, jedná se o zpracování odborných publikací.

**Cíl práce:**

Uveden – splněn.

**Rozsah:**

Přiměřený pro tento typ práce.

**Jazyková, formální a stylistická úroveň práce:**

Velmi dobrá úroveň – odpovídá – požadavkům kladeným na daný typ práce.

**Práce s odbornými zdroji:**

Citované prameny jsou aktuální; počet uvedených titulů (21) je dostatečný. Počet citací v textu je přiměřený.

**Autor(ka) prokázal(a):**

- Souhrnnou orientaci ve studovaném oboru.
- Hlubší zájem o dílčí odborné téma.
- Dovednost samostatně se orientovat ve zdrojích odborných informací, korektně s nimi pracovat a zaujímat k nim stanovisko.
- Dovednost shrnout a zobecnit dílčí závěry své i citovaných autorů a formulovat doporučení pro společenskou praxi.

**Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:**

Autorka si vytkla za cíl zpracovat omezené historické období, které znamenalo pro Zakarpatskou Ukrajinu velmi zásadní proměny ať už v otázce státoprávné, tak v otázce etnicity obyvatel. V úvodu tohoto posudku musím konstatovat, že časová ohraničenost práci významně pomohla, neboť toto území se v průběhu historie stalo dějištěm velmi mnoha událostí, které by nebylo možné komplexně do práce zapracovat. Jelikož autorka práce pochází z této oblasti, oceňuji její individuální zaujetí, které se prací vine jako červená niť. Autorka jednotlivé historické události řadí do samostatných kapitol, přičemž jako samostatné kapitoly zařazuje i události, které v danou historickou epochu ovlivňovaly život obyvatel v této oblasti. Autorce se podařilo uceleně shrnout historii vymezeného časového úseku a nabídnout čtenářům jistý náhled na zásadní události v této oblasti.

Práce má slušnou stylistickou i gramatickou úroveň, i když zcela bez nedostatku není. V práci se místy objevují překlady a nešťastné formulace, které však připisují spíše nezkušenosti autorky s daným typem práce. Použitá literatura je dostatečná, zejména s ohledem na celkově nižší

počet odborných prací, věnujících se tomuto tématu. Práci by ještě slušelo využití odborné literatury, kterou generují diaspory Rusínů po celém světě.

Předložená bakalářská práce splňuje podmínky a nároky kladené na odbornou práci, doporučuji ji k obhajobě.

Navrhované výsledné hodnocení:

Datum: 14.6.2019

.....  
Mgr. Miroslav Půža, Ph.D.